

档案见证小康路 聚焦脱贫决胜期

# 我市举行国际档案日主题展览



市民在市档案局工作人员引导下观展

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天,市档案局、市档案馆、市扶贫办在市委政府办公楼二楼大厅联合举办“档案见证小康路 聚焦脱贫决胜期”照片档案资料展,通过一幅幅照片,生动再现全市上下聚焦脱贫攻坚工作取得的成绩。

当天上午,不少市民慕名来观展。座无虚席的青年电商培训班、爱心满满的百企帮百村精准扶贫活动、欢欢喜喜的农民工集体返岗就业欢送仪式、人头攒动的扶贫工作专场招聘会、熙熙攘攘的扶贫产品产销对接会……方

寸间的镜头,记录了我市脱贫攻坚一线的点点滴滴。“原来这就是扶贫车间,真够敞亮的啊!”展览现场,平高集团职工集体前来观展,被一幅幅生动的照片所吸引。

据悉,本次展览时间为6月9日至16日,共展出照片档案资料82幅,分为29个版块,从不同侧面记录了我市各行各业在市委政府领导下,精准施策、合力打赢脱贫攻坚战的生动实践。此外,展览期间同步举办“档案开放周”活动,我市部分机关干部、青年学生、党员群众代表将受邀走进市档案馆,体验档案文化。

## 背景资料

1948年6月9日至11日,位于巴黎的联合国教科文组织召开了一场专家会议,来自世界上许多国家的档案工作者参加了会议交流,经大家讨论决定成立国际档案理事会(ICA)。2007年11月,为了庆祝2008年6月9日ICA成立60周年纪念日,ICA全体成员在加拿大魁北克举行的年度全体会议上投票决定,将每年的6月9日定为国际档案日。

2013年,中华人民共和国国家档案局决定自该年开始,把每年的6月9日即国际档案日作为档案部门的宣传活动日。

## 面对“飓风”吧!

我市开展市区道路交通秩序整治行动 重点整治乱停车、不系安全带、行人闯红灯等

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,市文明办、市公安局、市城市管理局等部门在平顶山火车站广场举行市区道路交通秩序整治“飓风”行动启动仪式,从即日起至7月31日,在市区集中整治查处违法停车、占道经营、驾乘车辆不系安全带、非机动车及行人乱穿乱行等违法行为。

据了解,随着我市疫情防控向好形势的进一步巩固,社会经济秩序加速恢复,市区道路交通流量持续增加,交通堵点、乱点也逐增多,亟须通过道路交通秩序专项整治来创造更加安全、有序、文明、畅通的道路交通环境。市文明办、市公安局和市城市管理局决定自即日起至7月31日,在市区范围内开展夏季道路交通秩序专项整治“飓风”行动。即日起,恢复市区10个“文明交通示范岗”,继续发挥交通志愿者在文明交通中的示范引领作用,倡导志愿者积极参与,发扬志愿服务精神,开展文明交通劝导活动。志愿者在市区主要路口协助交警指挥疏导行人、非机

动车有序通行,劝阻行人、非机动车闯红灯、越线、乱穿马路等交通违法行为。

行动开始后,市区执勤交警将在交通违法常见、多发的路口设置查处点,集中整治行人闯红灯、翻跨隔离设施、乱穿马路以及非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、路口越线等候等交通违法行为。严格执行市区三(四)轮车、拖拉机、柴油货车禁行规定,采取定点查处与巡逻管控相结合、集中整治与经常性整治相结合的措施,持续加大整治力度。适时开展对开车不系安全带、吸烟、接打电话或看手机、滥用远光灯、不礼让行人、乱鸣笛、车窗外抛物、随意加塞变线等驾驶陋习的专项整治,对驾驶陋习及交通违法行为保持严查、严管、严惩态势。针对夏季酒驾醉驾违法高发特点,加强对重点时段、路段、区域的管控,持续加大酒驾醉驾查处力度,全力营造严管高压态势。同时,公安交警部门与城管部门配合,治理车辆乱停乱放,加大对群众反映强烈、交通易堵路段的整治力度。

## 240万尾鱼苗昨天落户白龟湖



昨天,在白龟湖岸边,渔政管理人员使用导流软管将鱼苗放入水中。 本报记者 李英平 摄

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市农业农村局在白龟湖举行增殖放流活动,共投放食草食藻类鱼苗240万尾。

据了解,增殖放流是人工方式向海洋、江河、湖泊等公共水域放流水生生物物种或亲体的活动,可以补充和恢复生物资源的群体,改善生态环境。

此次增殖放流的地点定于平顶山学院南门附近的白龟湖岸边。昨天一大早,20多辆满载鱼苗的货车就来到白龟湖岸边,在紧邻增殖放流点的湖滨路边排成了两条长队。上午8点,增殖放流活动准时开始,一辆辆货车陆续驶至湖边的增殖

放流点,通过粗大的导流软管把车上的鱼苗放进白龟湖内。冲出导流软管后,成群的鱼苗稍作停留,很快摆动尾巴游向湖水深处。

据市渔政监督管理站站长靳惠标介绍,此次增殖放流前,他们共筹措资金45万元,从我市及开封采购了草鱼、鲢鱼、鳙鱼鱼苗240万尾。这些鱼苗全部是食草食藻类鱼苗,以水草或水中浮游生物、藻类为食,在白龟湖安家落户后,将对维护湖区生态平衡、促进水质净化起到重要作用。

据了解,自2011年以来,我市已连续9年在白龟湖举行增殖放流活动,共投放食草、食藻类鱼苗5700多万尾。

## 高招信息看过来

### 高招艺术类 省统考4类专业划定合格线

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省今年普通高等学校招生艺术类省统考4类专业合格线确定,分别是:播音与主持270分、表演145分、音乐115分、舞蹈(艺术舞蹈、国际标准舞)130分。

为了便于考生了解自己在全省考生中所处的位次,省招办还公布了我省2020年艺术类分数段统计表(播音主持、表演、音乐、舞蹈含艺术舞蹈、国际标准舞),考生可登录省招办网站查询相关信息。

### 我省招录180名 农村订单定向免费医学生

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,根据教育部办公厅日前下发的有关通知,明确今年为中西部乡镇卫生院培养订单定向免费五年制本科医学生6822人。其中我省培养名额为180人(临床医学150人,中医学30人)。

据了解,报考免费医学定向招生计划的考生须参加当年全国统一高考,实行单列志愿、单设批次、单独划线,只招收农村生源,在本科提前批次录取。

报考学生须同时具备下列条件:符合2020年统一高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村,本人具有当地连续3年

以上户籍;本省份规定的其他条件。采取以县为单位定向招生的地方,报考学生除同时具备上述条件外,本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在定向单位所在县农村。

定向免费本科医学生录取后、获得入学通知书前,须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源和社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。定向免费本科医学生在学期间户籍仍保留在原户籍所在地,毕业后可按有关规定迁入定向就业所在地。

据了解,我省从2010年起开始实施农村订单定向免费医学生招录工作。截至2019年底,共招录培养农村订单定向全科医学生3084人,平均每个乡镇卫生院1.5人。